

NÉPLAP

Díszközgyűlés keretében ünnepli
Sztálin elvtárs születésnapját
Debrecen városa

A debreceni népbíróság elítélt egy kulákot
és egy kereskedőt, mert forintleértékelésről
rémhíreket terjesztettek

SÜLYOS VÁD, DE TÉNYEKEN ALAPUL

Mintha nem is az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlésén szónokolta, hanem egy „Night Club” konferenciánként szórakoztatná a közönséget, olyan neveléses dolgokat sorol fel Austin szenátor úr. „Az USA békeszerető politikája”, „Az Egyesült Nemzetek külpolitikája kizárólag a nemzetközi béke és biztonság fenntartására irányul” — így dobálózik a kifejezésekkel. Aztán mélyen elszomorodik és rosszaságát fejezi ki azért, mert Visinszkij követeli az Egyesült Államok és Nagybritannia háborús politikájának elítélését.

Igen, az imperialista nagyhatalmak háborús politikájáról van szó. Visinszkij elvtárs nevére nevezte a gyermeket, bármennyire nem tetszik az Austinnak és kenyeradó gazdáinak: Trumanéknak és a Rockefellereknek. Sülyos váddal illette azokat, akik fel akarják idézni a harmadik világháborút, akik milliók halálán, gyárak, városok, falvak pusztulásán újabb milliárdokat akarnak keresni. Sülyos a vád, de tényeken alapszik.

Bizonyítékokat akarnak? Visinszkij elvtársat azért küldte a Szovjetunió az ENSZ közgyűlésére, hogy leleplezze a háborús uszítókat, hogy bizonyítékokat tárjon a világ elé: „Íme itt vannak a híres békebarátok. Csak egy kicsit meg kell kaparni az álszent mázat, amelyre esetleg békegalambot is festettek és eldőlnek a vérszomszagos gyilkos, a dolgozó nép megveszekedett ellenesége, a bukókében lévő hatalmához görcsösen ragaszkodó dühödt imperialista.

Bizonyítékok kellene? Amennyit M. Austin kíván, annyit sorol fel Visinszkij elvtárs: „felelős” amerikai államférfiak nyilatkozatait, újságciklusokat, a világ által tudott tényeket: Hensel hadtengerészeti miniszter már 1945. szeptemberében, tehát pár hónappal a világ legvéresebb háborújának befejezése után kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak meg kell erősíteniük hadtengerészeti támaszpontjait, beleértve az egykori angol támaszpontokat is. A háború alatt kiépítettek 484 támaszpontot és ezek száma nem csökkent, hanem növekedett a második világháború befejezése után. Egy éve bevalótták az angolok, hogy 90 amerikai sztratoszféra légierő tartózkodik náluk. A Newyork Times kottyantja ki, hogy Ciprust amerikai-angol haditámaszponttá építik. Nemrég a haladó világ legnagyobb megdöbbenésére arról érkezett hír, hogy Trumanék be akarják csempeszni az Egyesült Nemzetek Szervezetébe Francót, a fasiszta diktátort, a spanyol népbőhért és a nem kevésbé fasiszta Portugáliát. Kiderült az is, mi volt az amerikaiak feltűnő előékenysége mögött. Ez az elvezette Trumanokat: „Adjatok nekem támaszpontokat és felvezünk bereteket az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.” Kell a

támaszpont bármilyen áron, még akkor is, ha az egész antifasiszta világ utálatával találkozik a gyalázatos tiszteletadás.

Kellene még bizonyítékok? Az amerikaiak nem hagyják békében szegény eszkimókat sem: a sarkvidéken is kell a támaszpont.

Hosszú huza-vona, alkudozás után egyeztek meg az úgynevezett „Északatlanti Tömb” létrehozásában, amiről még az UNO íttikára is megmonda, hogy kifejezetten háborús csoportosulás.

Íme: az Amerikai Egyesült Államok „békepolitikája”, íme: az Egyesült Államok külpolitikája, amely „kizárólag a nemzetközi béke és biztonság fenntartására irányul.”

„Az Amerikai Egyesült Államok — mondta Visinszkij elvtárs az ENSZ közgyűlésén — támaszpontokat építenek idegen területeken, még Nagybritanniában is és ugyanakkor azzal vádolják a Szovjetuniót, hogy fegyveres támadást készít elő.” Az Egyesült Államok szószólóinak véleménye szerint tehát az a békeszerető, az a béke megmentője, aki szerte a világon erősíti meglévő támaszpontjait és újakat is épít. Az az ország pedig, ahol az új társadalom új módon dolgozza csodálatos, nagyszerű eredményeket ér el, ahol mitsém éreznek a kapitalista országok nyomasztó gazdasági válságából, az az ország, ahol szabad a nép, nem nyomják el az ingyenelők, az az ország, ahol az úrrá lett ember parancsára, a máskülönben gyilkos fegyvert jelentő atomenergia segítségével megváltozik a természet, folyók térnek ki újtükből, hogy addig terméketlen területeket öntözzenek, az az ország, amelynek lakói békésen építik az új világot, a nemzetközi fórumok előtt a leszerelést, a békét megerősítő meggyezést követelik — az az ország az Egyesült Államok szemében agresszor, háborús uszító.

Az imperialisták hangja és dühe azonban erejükkel fordított arányban nő. Hangoskodni tudnak az Egyesült Nemzetek Szervezetében is, ahol „többségben” vannak. Ne felejtsek azonban el Visinszkij elvtárs figyelmeztetését: „A többség e terem falán kívül a különböző országokban: keleten és nyugaton, délen és északon figyelmesen szemléli, hogy mi történik ezekben a teremben, a bizottságokban és a teljes ülésen.”

A többség figyel és nem nehéz egymástól megkülönböztetni az igazi, békét hirdető szovjet szavakat és az imperialisták szírhangjait. Eppen azért, mert figyel a történeteket, éppen azért zárkózik fel még határozottabban a békeábrához. Nem nehéz megkülönböztetni egymástól az igazságot és a hazugságot. És nem nehéz felismerni azt sem, hogy az igazság oldalán áll a nagyobb erő: a békéjük megvédésére elszánt dolgozók száz és százmillióssal hatalmas tömege.

Menekülésre készen a csunkingi kormány

Miközben a kínai néphadsereg 70 mérföldre áll Csungkingtól — jelenti az AFP — a Kuomintang-kormány szerdán előkészítette 10 ezer alkalmazottját és a minisztertanácsot, hogy elmeneküljenek a városból.

A kínai néphadsereg csapatai november 22-én felszabadították Kveilint, Kwangszai tartomány fő-

városát. A város Délnyugat-Kína egyik fontos közlekedési központja. A lakosság nagy lelkesedéssel fo-

gadta a felszabadító néphadsereg alakulatait, amelyek megisztítják az egész Kínát a Kuomintangtól.

A Jugoszláviához intézett albán jegyzék leleplezi Tito hőditő terveit

Érélyes válasz az imperialisták szolgálatában álló jugoszláv-klika hazugságaira

Az Albán Népköztársaság külügyminisztere jegyzékét nyújtotta át a tiranai jugoszláv követiségnek, amelyben a jugoszláv-albán barátsági szerződésnek Jugoszlávia részéről történt felmondásával kapcsolatban az albán kormány feltárja a két ország és két nép kapcsolatának alakulását az utóbbi években és leleplezi azokat a manővereket, melyekkel Tito Albánia függetlenségének megdöntésére tör.

A barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés felmondását tartalmazó jugoszláv jegyzék állításait az albán kormány visszautasítja. Megállapítja, hogy abban a jegyzékben a jugoszláv kormány a legújabb demagóg és álszent módon igyekezett az igazságot leplezni, meghamisítani a történelmi eseményeket.

Az albán jegyzék hazugságokból áll, amelyek célja az, hogy a jugoszláv nemzetet felszabadító mozgalom döntő tényezője lett volna az albán felszabadítási küzdelem megindulásának és fejlődésének. Nemcsak az albán, hanem a jugoszláv és minden más nemzeti felszabadító mozgalomnak döntő tényezője a hatalmas Szovjetunió és dicsőséges hadserege. A Szovjetunió népei által viselt háborúnak köszönhető, hogy lehetségessé vált nemcsak Albániának, hanem Jugoszláviának felszabadítása is.

Az albán jegyzék rámutat arra, hogy a nemzeti felszabadító háború óta a jugoszláv vezetők

megkísérelték kiszámítani az albán nép harcának irányítását, hogy később annál könnyebben alakíthassák át Albániát Jugoszlávia gyarmatává.

Miladin Popovic jugoszláv kommunista, akit az albán partizánok szabadítottak ki egy olasz koncentrációs táborból, s aki kezdetől fogva nyíltan szembehelyezkedett Vukmanovic és Tito törekvéseivel, ezért visszarendelték Albániából és 1945-ben az UDB ügynökei meggyilkolták. Helyére Tito Velimir Sztoinics ezredest küldte Albániába. Sztoinics a Kocsi Dicsősége iránti hűbél alatt álló csoportra támaszkodva megkísérelte, hogy egész Albániára kiterjessze a jugoszláv kémhálózatot.

Az albán jegyzék elmondja, hogy 1947-ben a Tito kormány több „szakértőt” küldött Albániába, akiknek az volt a feladatuk, hogy szabotálják a szocializmus albániai építését.

A Tájékoztató Iroda határozata után az albán államvezetőség megállapította a jugoszláv kormány gyarmatosító szándékait és ennek következtében 1948. július 1-én felmondta az Albánia és Jugoszlávia között eddig kötött valamennyi gazdasági megállapodást. Ezzel az albán nép másodszor is felszabadult, megmenekült a nagyszerb jugoszláv trockista kormány szolgátságba döntő karmaiból, megint csak a Szovjetunió és a Bolsevik Párt segítségével.

Az UDB újjászervezett egy

kémcsoportot, azzal a megbízatással, hogy pusztítsa el Albánia vasúti vonalait és ez év augusztusában 54 háborús bűnösöt szökettett Jugoszláviába.

1949. január 1-től november 18-ig jugoszláv fegyveres erők 119 fegyveres provokációt követtek el Albánia északi és keleti határán.

1948. derekán a jugoszláv kormány megkezdte az Albán Népköztársaság Jugoszláviában élő állampolgárainak zaklatását és brutális üldözését. Az albánokat kirokálták, üldözték, letartóztatták, börtönbe és gyűjtőtáborba velettek.

A Tito-kormány elnyomja és kiszákmányolja Koszovó és Metohi békés albán népét, akiknek száma összesen körülbelül 900.000, mégpedig olyan mód-szerekkel, amelyek rosszabbak mint amelyeket egykor a szerbiai cár alkalmazott.

A jegyzék befejező része megállapítja, hogy a jugoszláv kormány már régóta durván és szembenézőn megszegte az Albánia és Jugoszlávia közötti barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Az albán kormány és nép tisztában van azokkal, hogy a belgrádi kormány átalkult az angol-amerikai imperializmus szolgálatában álló kémek és fasiszták központjává, azonban a szeretet érzését táplálja Jugoszlávia népeivel szemben és osztozik velük a mély gyászban, amely őket Broz-Tito terroruralma alatt sújtja.

Az első országgyűlési képviselői beszámoló Óbudán

A Magyar Népköztársaság alkotmányát kimondja, hogy a „megválasztott képviselők kötelesek választóiknak beszámolni”. Szerdán délután a főváros III. kerületében, Óbudán került sor az első országgyűlési képviselői beszámolóra. Az ünnepi eseményre Óbuda választói, nők, férfiak és fiatalok nagy számban gyűltek össze.

Nevezetesen Ferenc, a kerületi képviselője bevezetőjében beszámolt népgazdaságunk hatalmas arányú fejlődéséről, amely a hároméves tervben a párt vezetésével és nemcsak és mezőgazdaság dolgozóinak lelkes munkája révén megvalósult. Hangsúlyozta ezután, hogy Népköztársaságunk alkotmányának

kidolgozásával, amely a Párt vezetésével, eltünték a hűbéri maradványokat és az országgyűlést valóban a nép törvényhozó testületévé alakítottuk át. Ezért sikerült az országgyűlésnek olyan törvényeket és rendeleteket hozni, amelyek valóban a nép érdekeit szolgálják.

Ezután a főváros fejlődését ismertette. A közéleti élet — mondotta — a Szovjetunió után következik. A Szovjetunió után mi voltunk az első, akik eltöröltük a jegyzékszert és nemcsak eltöröltük és olyan bőséget teremtettünk, hogy a nyugatról érkező külföldiek irigykedve, sóvárogva nézik dús kirakatainkat és elig

hisznek szemüknek, hogy mindez valóság. Elmondotta, hogy — míg a kapitalista országokban mindent csak igen szűkösen és jegyre adnak — soha nem látott magas színvonalon van a főváros élelmiszerellátása. Az átlagos heti ellátás 300 vagon kenyér, 500 vagon zöldség és gyümölcs, 120 vagon burgonya, 18 vagon zsír, 6000 vagon sertés, 3500 vagon mész és hatmillió liter tej.

A képviselői beszámoló után a kerületi dolgozó forró szeretettel percekig ünnepelték a dicsőséges felszabadító szovjet hadsereget, Sztálint, a MDP-t és Rákosi Mátyást. Utána a kerületi dolgozó szöveget fel.

Éles csehszlovák tiltakozás Belgrádban

A csehszlovák nagykövetség Belgrádban élesen tiltakozott a miatt, hogy letartóztatták Frantisek Husát, a Jugoszláviában működő Novostroj csehszlovák kereskedelmi ügynökség igazgatóját. Frantisek Husa letartóztatása újabb bizonyítéka a jugoszláv hatóságok csehszlovákellenes és szociálistellenes magatartásának. Eméltre érdemes, hogy olyan időpontban, amikor a titóisták ily-

módon felhasználják minden kapcsolatot Csehszlovákiával, a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal, tágra nyitják kapuikat az imperialistáknak és megengedik mindenféle kapitalista „szakértőnek”, hogy letelepedhessenek Jugoszláviában. Ezek a kapitalisták maguk meglepéssel nyilatkoztak arról a fogadtatásról, amelyben Jugoszláviában részültek. Jugo-

szlavia néptömegei még nagyobb méltatlankodással ítélik el ezt a politikát, amely függőségre sodorja őket a kapitalistáktól. — A titóisták képtelenek lévén elejét venni a saját népünkben gyarapodó elégedetlenségeknek, terrorista módszereket alkalmaznak népiükkel szemben, úgyszintén a Szovjetunió és a népi demokráciák képviselőivel szemben — jelenti ki a csehszlovák jegyzék.

Nyugatnémetország francia övezetében egyesület alakult Kelet- és Nyugatnémetország együttműködésének elmélyítésére

Az ADN jelentése szerint Karlsruheban (Németország francia övezetében) egyesület alakult Kelet- és Nyugat-Németország gazdasági, kulturális és politikai együttműködésének megvalósítására. Dünther Stempel, a Német Demokratikus Köztársaság liberáldemokrata pártjának főtitkára a gyűlésen a kelet- és nyugatnémet-

országi közös gazdasági kérdésekről beszélt és ismertette a német demokratikus köztársaság pártjainak viszonyait. Hangoztatta, hogy a különböző utak, amelyek a Kelet- és Nyugat-Németország gazdasági fejlődése során halad, nem lehetnek akadályai Németország egyesülésének.

A gyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel fogadták Stempel kijelentését, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban nincs munkanélküliség és a nyugatnémetországi sajtó rágalmai csak arra szolgálnak, hogy eltereljék a lakosság figyelmét Nyugat-Németország gazdasági válságáról.

„Falusi értelmiségi napok”

A „Trud” a jaroslavi és brjanszki területi szakszervezeti tanácsokkal közösen, „falusi értelmiségi napok”-at rendezett.

A „falusi értelmiségi napok” megszervezésénél a „Trud” és a szakszervezetek abból az elgondoláshól indultak ki, hogy az egyes értelmiségi csoportok szétszórtsága a távoleső falvakban megnehezíti a fontos kérdések megvitatását. Vidéken mezőgazdasági dolgozók, tanítók, orvosok, tisztviselők hatalmas serege él, akiknek száma évről-évre növekszik. A falusi értelmiség az egész szovjet néppel együtt erejének és tudásának legjavát adja a falusi tömegek kommunista nevelésében. Minden igyekezetük oda irányul, hogy a rohamosan növekvő elméleti, politikai és kulturális igényeket a legteljesebb mértékben kielégítsék.

EZEKEN a napokon, amikor egybegyűl egy-egy faluban a környék értelmisége, olyan kérdések szerepelnek napirenden, amelyek rendkívül érdeklik a falu minden dolgozóját és nagymértékben bővítik az értelmiségiek tudását is. Előadások keretében a politikai, gazdasági és tudományos élet minden kérdése felszínre kerül ezeken a napokon. A brjanszki körzetben levő Unecsében például „A szovjet ideológia törvénye a burzsoázia ideológiájával szemben” címen tartottak előadást, egy leningrádi környéken fekvő faluban „A micurini biológiai tudomány sikerei”-ről. A sztálingrádi területen levő Mihajlovban „A II. Szakszervezeti Világkongresszus anyagát” ismertette az előadó.

Legutóbb a taskenti környéken fekvő Janga-Jula nevű faluban tartottak „falusi értelmiségi napot”. Az előadás tárgya a gyapottermelés növelése volt. Hogy milyen nagy a vonzóereje ezeknek a napoknak, az megmutatkozott ebben a kis üzbég helységben, ahol hatalmas embertömeg gyűlt össze. A környék minden részéből valósággal özönlöttek a tanítók, orvosok, a mezőgazdászok, könyvtárák dolgozói, a traktorállomások gépészei.

AZ ÖSSZEGYŰLT tömeg vezetői látvány volt. A nők selemruhái szivárványszínekben játszottak, a férfiak nemzeti viseletén pedig ragyogott az aranyhímzés. A park kapuánál drámaírók díszítel-

ték, a sétányok és virággyaly gyönyörű látványt nyújtottak. Több könyves kioszk ontotta a folyóiratok százait, a szőlőindákkal sűrűn körülfont zöld sátrakban is könyvek, folyóiratok és újságok voltak elhelyezve kis asztaloknál. A környék kertész-szovhozó és a Vorosilov-kolhoz dolgozóknak pompás gyümölcsöket hoztak magukkal. A vidámság és változatos programok kedvelők gyakran látogatták a nap folyamán a nyári színpadot. A sportot ked-

velőket futballmérkőzés szórakoztatta.

A SZERVEZŐ munkában — csak az Unecsé nevű helységben — 125 szakszervezeti és Komszomol-aktívát állítottak be. A Korenov faluban rendezett értelmiségi napon hét leningrádi főiskola hallgatói vettek részt.

A tudomány dolgozóinak széleskörű részvétele az értelmiségi napokon lehetőséget ad a falusi értelmiség látóköriének kiszélesítésére, az ott nyert tudás terjesztésére.



A naprendszer keletkezése

A naprendszer keletkezését sokkal nehezebb megmagyarázni, mint a Naphoz túlságosan közel elhaladó csillag vonzása következményeként is. A Naptól elszakadt gázgomolyok összesűrűsödtek, lehűltek és bolygókká lettek. A Nap tömegének csak nagyon kis részét vesztette el, „az elhaladó csillag” pedig, amely a bolygókat létrehozta és útnak indította a Nap körül, ismét tovaszállt a világűr ismeretlen messzeségébe.

Más tudósok véleménye szerint a naprendszer úgy keletkezett, hogy Napunk hatalmas felhőzetén ment keresztül, amely porból és kicsiny köszemcsékből állt. Már beszélünk arról, hogy a mindenségben vannak ilyen poros ködök; óriási számban elszórtan a világűrben a csillagok között. Egy ilyen felhő áthaladva, a Nap magával rántott rengeteg ilyen finom köszemcsét, melyek majdnem egyazon síkban elkezdtek körülötte keringeni. A nehezebb szemcsék magukhoz vonták a kisebbeket, vagy egyszerűen nekiütöttek. Ilyen módon keletkeztek a kisebb égitestek — a jövő bolygók. Más szóval: a bolygók képződése hasonlatos a hógolyó képződéséhez, amelyre minden pillanatban új, meg új részecskék tapadnak. A naprendszer keletkezésének ezt az elméletét 1944-ben a Szovjetunióban tudományosan feldolgozták; lehetséges, hogy a közeli években

ságú darabokat. Ilyen leválás nemcsak összeütközés eredményeképpen képzelhető el, hanem a Naphoz túlságosan közel elhaladó csillag vonzása következményeként is. A Naptól elszakadt gázgomolyok összesűrűsödtek, lehűltek és bolygókká lettek. A Nap tömegének csak nagyon kis részét vesztette el, „az elhaladó csillag” pedig, amely a bolygókat létrehozta és útnak indította a Nap körül, ismét tovaszállt a világűr ismeretlen messzeségébe.

ennek segítségével sikerülni fog megmagyarázni naprendszerünk alapvető tulajdonságait.

A bolygók életútja

Valószínű, hogy a naprendszer mindegyik bolygója megközelítően azonos időben keletkezett, de további fejlődésük már különböző gyorsasággal folyt le. A bolygók valamikor mind nagyon forró állapotban voltak, bár olyan erősen sohasem izzottak, mint a csillagok. Belső és felületi hőmérsékletük nem haladta meg az 1.5—2 ezer fokot. De ez a hőmérséklet elég magas volt ahhoz, hogy hegyképződmények és a vas félig folyékony felület olvadt állapotban legyenek rajtuk. E mellett a nehezebb anyagok, főként a vas, súlyuk következtében lassanként a bolygók belsejébe süllyedtek és azok magvát alkották. A könnyebb, közetes anyagok a felszínre szálltak. Kihűlvé, ezek alkották a bolygók szilárd kérgét. Közismert dolog, hogy a nagyobb test nehezebben hűl ki, mint a kicsi; például a forró teával telt teáskanna nehezebben hűl ki a teli pohár teánál. Ilyenformán a kisebb bolygók hamarabb kihűltek, mint a nagyobbak, hamarabb borította őket szilárd kéreg és bensejükben kevesebb kő halmozódott fel. A Merkúr és a Hold hamarabb kihűltek, mint a Föld és a Vénusz, de az utóbbiak viszont hamarabb — mint az óriási Jupiter.

(Folytatójuk)

Lemondott Lilienthal, az amerikai atombizottság elnöke

A Fehér Ház jelentése szerint David Lilienthal, az amerikai atombizottság elnöke (sztségéről és bizottsági tagságáról lemondott. A lemondás nyílt bevallása az amerikai atompolitikai katasztrófális bukásának.

A jobboldali angol szakszervezeti főtanács állástoglalt a munkabéremelés ellen

Az angol szakszervezeti főtanács főve a munkások jogos felháborodását, hosszú ideig nem merle nyilvánosságra hozni álláspontját a munkabérekkel kapcsolatban. Most azonban tökéletes parancsra kiadták a nyilatkozatot, amelyből kiderül, hogy a főtanács azonosította magát a tőkés nézeteivel és hozzájárult a munkabérek rögzítéséhez 1951. januárjáig.

Jellemző, hogy még maga Cripps és több „munkáspárti” miniszter szerint is a megélhetési költségek 12 százalékkal emelkedtek a font leértékelése óta. Az aljasságban és árulásban a mélységig eljutott szakszervezeti főtanácsnak ez semmit sem számít. A nyomorgó angol munkáosztály azonban másképp érez és mást cselekszik.

Zsuiolóság megteltek a newyorki menhelyek

A munkanélküliség következtében Newyorkban mind több ember válik hajléktalanná. Ezek éjszakai jutak a városi menhelyeken töltik. A városi népjóltéti bizottság jelentése szerint az éjszakai menhelyeken most olyan nagy a zsuiolóság,

hogy ágyak hiányában sokszáz hajléktalan padokon, vagy padlón alszik. Előrelátható, hogy a hideg beálltával a menhelyeket még jobban megrohánják. A népjóltéti hivatal szővivője megállapította, hogy egyelőre nem tudnak segíteni az ágyhiányon.

Állatállományunk minőségét nagymértékben javítja a törzskönyvezés kiterjesztése

Állatállományunk minőségi fejlesztése érdekében továbbtenyészésre válogatják ki azokat az állatokat, amelyek a legjobb tulajdonságokkal rendelkeznek. Ezeket törzskönyvezik. A törzskönyv tulajdonképpen az állat „születési bizonyítványa”, amely pontosan felünteti a törzskönyvvezeti állat tulajdonságait. Magyarországon a

régi rendszerben csak a nagybirtokon és a kulákoknál volt törzskönyvezés. A felszabadulás után ezen a téren is fordulat következett be. Mindenekelőtt az állami gazdaságok, a termelőszövetkezeti csoportok birtokában lévő állatállományt vonták be az úgynevezett törzskönyvi ellenőrzésbe. A törzskönyvezett tehének száma az év december végére megkétszereződött. 1946-tól 1948 végéig több mint kétszeresére, az év novemberére pedig több mint ötszörösére emelkedett a törzskönyvezett kocák száma. 1946 december vége óta meghúszszorozódott a törzskönyvezett anyajuhok száma. Ebben az évben bevezették a legkiválóbb baromfiörzsek törzskönyvezését is.

Igy segítik a szovjet köztársaságok az észt ipart

A testvéri szövetséges szocialista köztársaságokból valósággal özönlik Észtországra az anyag, ami az ország fejlődő iparához szükséges. A Szovjetunió textilgyártó üzemai különösen a kregoljszki gyártelepet látják el szerszámgépekkel és más gépekkel. Egyedül a tuljszki gyár ebben az évben 2 millió rubel értékű gépet szállított Navába. A kregoljszki gyár a háború befejezését követő években 600 modern típusú szövőgépet és automatagépet kapott. A tallini villanvgépgyártó üzem és több más észt gyárvállalat szintén számos géphez jutott. Az észt szocialista tanácsköztársaságban ezidőszentén nincs olyan iparág, amely ne a legmodernebb gépekkel lenne felszerelve.

LENINGRÁDBAN HATALMAS LAKÁSÉPÍTKEZÉSEK FOLYNAK

Leningrád számos kerületében új lakóházakat építenek. A „Kirov” gyár munkásai az idén a Povaruha-utcán 24 új házat kaptak. A napokban fejezik be öt épülettömb építését. A Néva jobbpartján megkezdődtek a hatalmas hétemeletes lakóház építési munkálatai, amelyben a „Thaelman”-gyár dolgozóinak lakásait rendezik be. Az „Elektroszila”-gyár munkásai részére november elsejéig 75 lakást építettek újjá. Az építőmunkások körében az Októberi Forradalom tiszteletére szocialista munkaversenyek indultak. A munkaversenyek nemcsak a munkatermelékenységet emelik, hanem hozzájárulnak az építőanyag megtakarításához is.

Hogyan dolgozták választmá hajítottak az elején, zony, ele dícsékedh ságával. sések. N joval töb munkame jelentett. megkapta aki becsü kst. Akl ban tema jstmeny lésének r

Sok vo

E melle a betegle benne v ürüggyel, maradtak, teghessene sa kímé hogy ezt emezni. kimenők bation fly arvoshoz kérték a meszetes, mentek, b lakat árú egyeb „ Most má Nincsnek szimulánc csülelesen szilárdult gozók vé lot.

Pé titka

A Kum ság meg különös s tet és n sok a vil raforgók zött élér vetésterül keltekor mosot z latu. hog aki vászn festeni. — a föl narancssz útra haso fasor. Fialat zsengek, szél is m már erös nak sort. nyörködte „ujat” ez lakói”. Gyakran sztyeppe lyek friss tájnak. E tes kukor lott le. A pártmunk

AKARSZ AKAROD A célo Típszéle sítókná

Válaszolt a Vagongyár a Nagybudapesti Pártválasztmány határozatára

Hogyan fogadták a Vagongyár dolgozói a Nagybudapesti Pártválasztmány határozatát és mit hajtottak végre belőle? Kezdjük az elején, a munkafegyelménél. Bizony, eleinte a Vagongyár nem dicsőkedhetett a fegyelm szilárd-ságával. Napirenden voltak a ké-sések. Nem is egy-kettő, hanem jóval több későjáró volt, ami a munkamenetből igen nagy kiesést jelentett. A fizetést éppen úgy megkapta az is aki elkéselt, mint aki becsületlenül megkezdte a munkát. Aki elkéselt, az a munká-ban lemaradt és kisebb napi tel-sítménye az egész üzem termé-lésének rovására ment.

Sok volt a betegek száma is

E mellett szokatlanul magas volt a beteglétszám és ebben azok is benne voltak, akik különböző ürüggyel, mint „betegek” otthon maradtak, hogy mellékesen is ke-reghessenek. Ezenkívül sokan kérés-kimenőt a művezetőjüktől, hogy ezt vagy azt kell a városban csejteni. Különösen nagy volt a kimenők száma szerdán és szombaton. Ilyenkor a notórius „logók”, „arvoshoz” vagy „fontos” ügyben kérték a kimenőt a városba. Természetes, hogy nem az orvoshoz mentek, hanem a zsbivásárba nyul-lakot árulni, csereberélni, vagy egyéb „ingóságokat” értékesíteni. Most már ezek is megszűntek. Nincsenek zsbigosok, nincsenek szmulánsok, de annál több a be-csületlenül dolgozók száma. Meg-szilárdult a munkafegyelm, a dol-gozók végrehajtották a határozatot.

Most nézzük meg az egyéni fe-lelősség kérdését. Elsősorban is a vállalatvezető felelős az egész üze-mért, az osztályvezetők a külön-böző osztályokért, a művezetők az egyes munkakörökért, a csoport-és brigádvezetők a csoportért és brigádjáért. A sok felelős mellett mégis voltak hibák az egyéni fe-lelősség terén.

Az eszterga műhelyben például csoportos munka folyt és nagyon sok esetben előfordult, hogy az egyes munkások úgy vélekedtek: a csoportvezető felel a munkadara-bért. A bérézés is csoportos volt. Voltak a csoportokban gyengébb és jobb teljesítményűek. Egyforma fizetést kaptak mindegyik és sok-szor előfordult, hogy a jobban dol-

gozók kijelentették, nem hajlandók másnak keresni, mert aki leleany-nyit dolgozik, ugyanannyi fizetést kap, mint a többi.

Ez most már megszűnt. Az esz-tergaműhelyben is irányt vettek a Budapesti Pártválasztmány határo-zatának végrehajtására. A csoport-okat felosztották, egyéni felelős-ség, egyéni bérézés van, így most már „mindenki képességei szerint, mindenkinek munkája szerint” kapja meg bérézését. Úgy, ahogyan a Nagybudapesti Pártválasztmány határozata megállapítja. Természe-tesen még ezen a téren igen sok javítanivaló van a Vagongyárban, de ebből is látszik, hogy megin-dult az egészséges fejlődés.

Mi történt az egyéni versenyzőkkel?

A Vagongyárban, ahol egy em-ber nem nagyon tud boldogulni egyedül, hanem sokszor négy-öt embernek kell egymás keze alá dolgozni, nem volt arra kiállítás, hogy az egyéni versenymozgalom kiszélesedjék. Ennek ellenére ma már olyan mértékben kifejlődött az egyéni verseny, amilyenre nem is számítottak. 50 egyéni versenyt akartak megszervezni és ezzel szemben ma már 150 az egyéni versenyzők száma.

De hogy a versenyzés még jobb és eredményesebb legyen, szükség volt arra is, hogy az egyes mun-kások szakmai tudásukat képezzék. Erre megnyit a lehetőség, mert az üzem keretén belül megindult a szakmai továbbképző tanfolyam, melyen a munkások állandóan szép

számban vesznek részt. Ennek eredményeképpen a termelés emel-keése az egész vonalon megmu-ltatható. A Vagongyár dolgozói igéretükhöz híven a Nagybudapesti Pártválasztmány határozatait a szak-mai képzés terén is magukéva tet-ték.

Eleinte még kevés volt az a cso-pori, amelyik a száz százalékot túlhaladta volna.

De amióta rohamosan megnöve-kedett a brigádok száma, azóta nagyban előre lendült a termelés. Ma már 80 brigád van és ez meg-mutatkozik a százalékok állandó emelkedésében is, mert azóta már sok brigád átlépte a száz százalé-kot, sőt túlhaladta azt.

A Pártválasztmány határozata fordulatot hozott a Vagongyárban.

Pénteken délután 3 órakor összevont üzemi- és körzeti titkári értekezletet tartunk Vörös Had-ereg-útja 24. sz. alatt

Beszélgetés — az újról

A Kuma és Molka közti sík-ság még az esős ős idején is különös szépségű. Ilyenkor söt-et és nedves a sztyeppe, de sok a világos színtöltés. Nap-raforgók és kukoricások kö-zött élénk zöld a nagy téli vetésterület. Különösen nap-keltekor — az esővel tisztára mosott zöld — olyan árnya-latú, hogy nincs az a festő, aki vásznára ilyen színt tudna festeni. Az élénkzöldön túl — a föld határán — széles narancsszínű öv látszik, amely útra hasolít, pedig valójában fásor.

Fiataltölgyek, nyárfák, olyan zsengek, hogy a legparányibb szél is megmozdítja. sűrűn és már erősen legyökerezve áll-nak sort. Ezek a szemét gyö-nyörködtező fák jelentik az „új-ját” ezek a sztyeppe „új-lakói”.

Gyakran folyik a szó a sztyeppe új „lakóiról”, ame-lyek friss színt adnak az őszi tájnak. Egyik ilyen beszélge-tés kukoricatörés közben zaj-lott le. A szót Grisa, a fiatal pártmunkás vitte:

— A Kremlben van egy kü-lönös térkép, amelyen rajta van a mi erdőövezetünk is. Ez a térkép SZTALIN elvtárs szobájában van.

Mikor ideért, egyszerre min-denki még nagyobb érdeklődéssel fordult felé. Grisa csak erre várt. Még élénkebben kezdett beszélni a Sztálingrád — Sztjepnaja — Cserkeszk erdő-övezetről.

— Ezek az erdők zöld ken-dőként burkolják be egész Sztavropolt. Az erdő biztos vé-delem lesz a Káspi-tenger kö-rüli aszályos terület számára, hatalmas csapadék-tároló kor-lát a szárazság ellen.

Ezután rátért arra, hogy az erdővédő övezet milyen bő termést eredményez és nagy lelkesedéssel vázolta, milyen éllete lesz a sztavropoli föld valamennyi dolgozójának, ha a síkságot már 250 ezer hektár erdő védi majd és megépül a tervbevetett 600 vízmedence.

Novopavlovskban egy fal-i-térkép mutatja a megvalósít-andó nagy terveket. Külön-

böző pontok, jelölték meg az erdőültetések, víztárol-ók, állattenyésztő-telepek és vetésforgók helyeit.

1951. végére a kolhozoknak két vízierőmű helyett három fogja szolgáltatni az energiát. Ezután megkapják a villany-csopót, villanyáramra fog működni a tejtermék- és vaj-gyár. Az állattenyésztő-telepek megkapják a villamos fejő-berendezést, a földeket vil-lanytraktorokkal fogják meg-dolgozni.

Egy-egy ilyen beszámoló után a hallgatók minden eddi-ginél nagyobb lelkesedéssel folytatják munkájukat. A no-vopavlovskiak Nikita Kurilov agitátort szeretik legjobban hallgatni. Az öreg Nikita is-meri a kozákok régi, nehéz életét és éppen ezért szenvedé-lyes úttörőie mindennek, — ami új. Egyszerű, de világos példákkal mutatja meg azt a mérhetetlen különbséget, mely a kozákok életében és kultúrá-jában a múlt és a jelen kö-zött tátong.

(Právda, 4498.)

Sz. Babajevszkij.

Az „Egy életen át” szovjet film bemutatása Londonban

A londoni Scala filmszínház-ban bemutatják az „Egy éle-ten át” című szovjet filmet. Az 1200 személyt befogadó né-zőter teljesen megtelt. Az elő-As 1948. május 1-i felvonu-lásról készített színes film — ugyancsak nagy tetszést ara-tott. A jelenlévők nagy lelke-sedéssel ünnepelelték Sztálin generalisszimusz megválasztásá-t a vetítővászonon.

14 hónapi fogházat kapott egy kulák és egy kereskedő, mert a forint leértékeléséről rémhíreket terjesztettek

A debreceni Népbíróság tegnap tárgyalta T. Balogh Sándor újszalonai kulák és Hajdú József debreceni fűszerkereskedő bün-ügyét, akiket a népbüvészség a forint leértékelésével kapcsolato-san valótlán hír terjesztésével vádolt. Bűnösségük megállapítása után a népbíróság úgy Balogh Sándort, mint Hajdú Józsefet 14 hó-napi fogházra ítélte.

A tárgyalás részletesebb ismertetésére vasárnapi számunkban még visszatérünk.

Diszközgyűlés keretében ünnepli Sztálin elvtárs születésnapját Debrecen városa

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtti közgyü-lest tartott. A közgyűlésen nap-rend előtt Balogh Lajos elvtárs, az Elektromos Művek dolgozója a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról emlékezett meg. Majd javaslatot tett, hogy a közgyűlés intézzen üdvözlő táv-íratot a Szovjetunió nagykövetsé-géhez. Javaslatát a közgyűlés egy-hangú helyesléssel elfogadta.

Ugyancsak napirend előtt Mé-nes János elvtárs, polgármester szó-lalt fel:

— December 21-én lesz a Szov-jetunió bölcs vezére, hazánk nagy barátja, Sztálin elvtárs 70. szü-e-tésnapja — kezdte Ménes elvtárs.

Tudjuk, mit jelent Sztálin elvtárs a Szovjetunió és a vi-lág valamennyi dolgozó népének. A Nagy Októberi Forradalom győ-zelme után a ráváró gigászi tel-adatot, a szocializmus építését az öt éves tervekben át győzelemre

vitte. S tudjuk mindnyájan, hogy a fasiszták ellen a döntő győzelem irányítója Sztálin elvtárs volt. O-békénk legfőbb őre s legjobb ma-gyar tanítványa, Rákosi elvtárs, az ő tanításai alapján vezet ben-nünket a szocializmus felé. Sztálin elvtárs születésnapját csak még több és még jobb munkával ünne-peheljük.

Rövid felszólalása után Ménes elvtárs javasolta, hogy december 21-én diszközgyűlés keretében ün-nepelje a város törvényhatósági bi-zottsága nagy barátunk, Sztálin elvtárs születésnapját. Este a vá-ros fogadást rendez, melyre meg-hívja a Szovjetunió konzulját, a Párt vezetőit, a szakszervezetek, tömegszervezetek vezetőit, a mun-ka élenjáró harcosait.

A közgyűlés a javaslatot egy-hangúlag elfogadta, majd fennál-va lelkes tapsok között ünnepele-tte a Szovjetuniót és Sztálin elvtár-sát.

Nagy lendülettel folyik a mélyszántás a debreceni határban

Debrecen város népi bizottsá-ga csütörtök reggel Bóné Béla elvtárs munkástanácsnok vezetésével ülést tartott. Az ülésen Szabó Miklós gazda-jegyző beszámolt a mélyszántás jelenlegi állásáról. A be-zámolóból kiderült, hogy a debreceni határban az eső miatti lemaradást már behoz-ták és a hét végére 95 száza-lékban elvégzik a mélyszántást. A felvilágosítás és ellen-őrzés munkáját jól végezték

az e célra alakult bizottságok. Lemaradás van még a Bal-mazújváros felé eső területe-ken és a cucai részen. Ezeket a lemaradásokat főleg az eső okozta. Az utóbbi napokban azonban itt is teljes lendület-tel folyik a munka és rövid időn belül itt is behozzák a lemaradást.

Foglalkozott még a népi bi-zottság a tanyaközpontok ki-építésével.

Háromezer tagja van már a hajdúanási földműveszövetkezetnek

A földműveszövetkezeti tag-toborzás nagy lendülettel in-dult a megyékben és különö-sen Nánáson értek el jó ered-ményt. A tagok létszáma ta-valy még 900 volt, de most már 3000 tagja van a szövet-kezetnek.

A jó eredményt úgy érték el, hogy a tagtoborzó munka közben követték a Párt irá-nyítását és állandóan össze-köttetésben voltak a helyi pártszervezetek. A földműves-szövetkezet vezetősége még szorosabba kapcsolta munká-ját a Párttal és minden erejé-vel arra törekszik, a tömeg-szervezetekkel is minél job-ban kiépítse kapcsolatát. Ná-náson kiadták a jelszót: Min-den dolgozó parasztnak, pa-rasztasszónynak és 16 éven fe-lüli parasztfiatalnak a földmü-veszövetkezet tagjának kell lenni!

Ahol jó a politikai munka, ott jó a szövetkezeti élet is. A helyes irányítás és szerve-

zés következtében jól halad a földműveszövetkezet munká-ja: külföldre is szállítanak árut. Legutóbb a szövetkezeti szarítóból 27 vagon tengerit irányítottak Svájcba. A szö-veketket igen helyesen, szoros-ra fogja kapcsolatát a terme-lőszövetkezetekkel, legutóbb kö-zös vacsorán vettek részt a földműveszövetkezet, terme-lőcsoportok és a gépállomás dolgozói. A 300 személyes va-csorán lelkes felkészítők hangzottak el. Ünnepelelték a felszabadító Szovjetuniót, a népek bölcs vezérét, Sztálin elvtársat és tanítványát, a magyar nép vezetőjét, Rákosi elvtársat. Ez a közös vacsora, melynek keretében köszöntöt-ték azokat, akik Nánáson élen-jártak a terménybegyűjtésben, bizonyosságul szolgál arra, hogy a nánási dolgozó parasztlak keményen fogják egymás kezét, szilárdan vezetnek az osz-tályharcot a kizsákmányoló kulákság ellen.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

tipszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?

Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZI

Tippszelvények kaphatók: trafikokban, osztályorsjáték tőaru-sítóknál, postahivataloknál és az IBSZ-nál.

Jobban ki kell terjeszteni a versenyszellemet a hajdúsági gépállomásokon

A hajdúmezei gépállomási al-központokhoz tartozó 10 gépállomás 212 traktorral dolgozik, hogy a mélyszántási munka minél jobban és gyorsabban haladjon. A verseny megindult a gépállomások között és jelenleg ott tartanak, hogy 14.000 holdat szántottak már fel a hajdúsági határban. Ennek a versenynek vannak kiemelkedő eredményei, például a nánási gépállomás Előre-brigádjá ezideig 199 százalékra teljesítette a normát. A legjobb traktoros ott Timár Balázs, aki a legutóbbi értékelés szerint 134 százalékos teljesítést. A nádudvari Kondor-brigád 110 százalékra teljesítette a normát és a brigádvezető Kondor Lajos 118 százalékosot ért el. Ezek a kiemelkedő eredmények meggyőzőek.

A verseny tehát eredményeket hozott, de nem hozta meg azt az eredményt, melyet várni lehetett a szocialista munkaverseny-től, amelyet a gépállomások dolgozói indítottak meg. Elismerjük, hogy komoly eredmények vannak, de hiányzik, ami a legfontosabb, az, hogy a verseny ereje mindenki magával ragadjon és így tömegesen emelje a teljesítményt.

Az egyéni és brigád-kiugrások, túlteljesítések szépen mutatnak, ha magukban nézzük a számokat, de mindjárt másképpen fest a kép, ha megnézzük az átlagot. Igen jó szemléltető példa a szoboszlói gépállomás munkájáról készült kimutatás. A Tancsics-brigád 134 százalékos teljesítést, de a gépállomás átlagos teljesítménye 65 százalék, tehát nem érte el a normáját sem.

A legjobban dolgozó nánási gépállomás is az a helyzet, hogy csak 97 százalékos teljesítést ért el a normáját. Itt is szembe kell nézni azzal a ténnyel, hogy a gépállomás egyik brigádjá 199 százalékosra teljesített, míg az egész gépállomás teljesítménye nem érte el a normát sem. Ez komoly hiba, mert annak bizonyossága, hogy a verseny egészséges szelleme nem hatja át a gépállomás minden dolgozóját. Nem emelte úgy a teljesítményt, ahogy annak emelkednie kellett volna, ha tökéletesen kifejlesztjük.

A lenini értelemben vett szocialista munkaverseny esetén a tíz gépállomás munkájánál ebben az esetben nem 14.000 hold mélyszántásról számolnánk be a jelentéseket, hanem sokkal többről. Hogy ez mit jelent, most a tél küszöbén, azt nem kell senkinek megmagyarázani.

„A szocializmus nemcsak nem hozta el a versenyt — ellenkezőleg — először teremt meg annak lehetőségét, hogy a versenyt valóban tömegmértékben alkalmazzák,

hogy valóban a dolgozók többségét vonják be olyan munkába, ahol megmutathatják, hogy mit tudnak, ahol kifejleszthetik képességeiket, ahol kifejleszthetik képességeiket, tehetségeiket, amelyek a népben, e frissen buzgó forrásban megvannak és amit a kapitalizmus ezer és ezer, millió és millió esetben eltiport, elnyomott és elfojtott.”

Ezt tanította Lenin elvtárs a szocialista munkaversenyéről. Fontos tehát, hogy „a versenyt valóban tömegmértékben alkalmazzák”. Ez az, aminek hiányát lehet megállapítani a hajdúsági gépállomások versenyében.

Nem vitás, hogy a Szovjetunió dolgozóinak példamutatása nyomán egyre szélesebb méretekben terjed a munkaverseny. Az ipari munkásság kezdeményezése után bekapcsolódtak a mezőgazdaságunk legfejlettebb részlegei: állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezeti csoportok. Valóban becsület és dicsőség dolgának tekintik a munkát. A hajdúsági gépállomások egyes brigádjai, élenhaladó dolgozói bátran haladnak már a munka termelékenységének magas fokán, túlszárnyalják a normákat, de a lemaradtak száma nagy és ezen kell javítani.

Azokon a helyeken, ahol ezen a téren hiba van, sürgősen javítani kell a dolgozók közötti politikai munkát. Meg kell magyarázni, hogy a technika jobb kihasználásával, a munka jobb megszervezésével, nagyobb szakértelemmel és több lelkesedéssel hogyan lehet eredményesebbé tenni a munkát. Pártszervezeteink szervezzék, irányítsák és ellenőrizzék a versenyt, hogy eleven erejű és minden dolgozót magával sodró mozgalommá legyen, melynek révén győzelmeinket növeljük, öt éves tervünk diadalmát építjük.

Befejezésül hadd álljon itt néhány sor a Trud-Lól a munkaversenyekről:

„Minden szovjet ember munkáját, ha még oly szerény is lenne látszólag, áthatja az a magasabb tudat, hogy elválszhatatlanul egybe van kötve az egész népnek a kommunizmus győzelméért folytatott küzdelmével... Fejlesztik a szocialista munkaversenyt, az elmaradottakat az élmunkások színvonalára emelik és minden munkásnak segítségére vannak, hogy képességeit kifejthesse a vállalt kötelezettségeket... A nyilvánosság a munkaverseny tömegszerűségének elkerülhetetlen feltétele... Oriási hatásuk van az olyan eszközöknek, amelyek segítségével a munkaverseny nyilvánosságát megvalósítják.” (b. m.)

Zelk Zoltán ma adja át rendeltetésének az MSZT négyszázötletes könyvliárát

Könyvadási ünnepség színhelye lesz ma a Magyar Szovjet Társaság díszterme. Este 6 órakor előadás keretében 400 darab magyar nyelvű szovjet könyvet fog átadni az MSZT központi kiküldötje a helyi szervezet részére.

Gorkij, Ehrenburg, Nyekraszov, Puskin, Fagyejev, Solochov regényei élénk tárják a szovjet munkások, katonák, parasztek életét, kultúráját. Megismerhetjük velünk a szocialista munkamódszereket, amelyeket a dolgozók tanulmányozva, elsajátíthatnak, hasznosíthatnak az iparban és mezőgazdaságban egyaránt.

A haladószellemű értelmiség és a tudományos kérdésre választ kaphat ezekből a szovjet könyvekből, de ugyanakkor a marx-lenini teológiában elmélyedni kívánók számára is igen nagy lehetőséget nyújt az MSZT értékes

könyvekkel megszaporoított könyvtára.

Az ünnepélyes előadás szónoka Zelk Zoltán elvtárs, az ismert író lesz, majd a hivatalos ünnepnép után kulturműsor lesz, melynek közmagasló száma: Muradeli szovjet zeneszerző „Sztálin vezető bennünket” c. művének bemutatása. A MÁV filmharmónikusok adják elő Csenki Imre vezényletével, de szerepel a Csenki kórus, azonkívül közreműködnek még a Csokomaj Színház művészei is.

Örömmel üdvözljük ennek a haladószellemű könyvtárnak a megalakulását és megindulását, melyről biztossan tudjuk, hogy komoly segítséget fog jelenteni a szocialista kultúra kifejlődésében, mert mint Gorkij is mondotta: „A könyv a legfőbb és leghatalmasabb fegyvere a szocialista kultúrának.”

Két hét múlva lejár a „Sztálini-pályázat”

Mint ismeretes, a Magyar Újságírók Országos Szövetsége pályázatot hirdetett olyan írásműre, amely kifejeztesen mutatja a hálát, tiszteletet és szeretetet nagy felszabadítónk, a világ békéttáborának nagy vezére: Sztálin elvtárs iránt. Lehet ez az írás újságírók-szerű (publicisztikai), előadása azoknak a gondolatoknak, amelyeket Sztálin nagy életműve és a magyar népnek adott segítségével

kelt bennünk, lehet tárcaszerű elbeszélés, riport, olyan élmények, vagy történetek elmondása, amelyekben megmutatkozik Sztálin forradalmi vezéri tevékenységének, tanításának példamutató hatása. A pályázaton való részvétel egyetlen feltétele, hogy a pályamunka írója olyan munkás, paraszti vagy értelmiségi dolgozó legyen, aki eddig még hivatászerűen nem működött mint újságíró, vagy író. A pályaműveket az

Újságíró Szövetség tagjából alakított bizottság bírálja el. A legjobb publicisztikai alkotásokat két darab ezer, két 500 és több 50—200 forintig terjedő pályadíjjal jutalmazza az Újságíró Szövetség. A pályamunkák, amelyek terjedelme legfeljebb hat géppel írt, vagy 8—10 kézzel írt oldal lehet, az év december 7-ig az Újságíró Szövetség Elnökségéhez, Budapest, Andrássy út 101. küldendő „Sztálin pályázat” megjelöléssel.

Nádudvaron nem hajtják végre a Politikai Bizottság határozatait

Pártunk Politikai Bizottságának határozata az elméleti színvonal emeléséről döntő jelentőségű esemény Pártunk és az egész ország életében. Pártunk csak úgy tudja ellátni az előtte álló megnövekedett feladatokat, ha megfelelő számú ideológiailag és szakmailag képzett káderrel rendelkezik. Ez a határozat nemcsak a pártfunkcionáriusokra vonatkozik, hanem Pártunk minden egyes tagjára.

Vannak pártszervezeteink, ahol pártfunkcionáriusaink sem vették elég komolyan ezt a határozatot. Az elmélet lebecsülése következtében a gyakorlati feladatokat sem tudja jól ellátni az a pártvezető, amelyik nem fordít elég gondot az elméletre. Ez látszik meg a nádudvari pártszervezet munkájában is.

Az 1945-ös választások idején a nádudvari dolgozók megmutatták hűségüket a Szovjetunió és a Párt iránt azzal, hogy a választásokon az MKP a szavazatok ötvenhárom százalékát kapták, úgy emelték a községet: Nádudvar, a „kis Moszkva”. A nádudvari dolgozók

MÉLTAN VOLTAK BÚSZKÉK

erre az eredményre, jutták, mit köszönhetnek a Pártnak és a Szovjetuniónak. A felszabadulás előtt Nádudvar dolgozó parasztságának 70 százaléka volt teljesen föld nélküli. A Párt földet adott a nádudvari dolgozóknak. Míg a múltban 1931 és 35 között eltelelt 5 esztendő alatt mindössze 53 ház épült és ebből 18-at a kulákok építettek, addig a felszabadulás óta eltelelt 5 esztendő alatt ennek több, mint ötszöröse épült fel. 224 ház és ebből 216-ot a dolgozó parasztek építettek. Míg

1931-ben a dolgozó parasztek csak 575 disznót öltek és a kulákok ugyanakkor 1609-et, addig 1948-ban 813 dolgozó paraszt ölt disznót és 300 kulák. Ezek a kiragadott adatok is jól rávilágítanak arra, mit kaptak a nádudvari dolgozók a demokráciától.

Nem elégedhetünk meg pusztán azzal, hogy a 45-ös választásoknál hűek voltunk a Párt iránt, meg kell mutatnunk, hogy élni is tudunk mindazokkal, amit kaptunk. Csak úgy lehetünk méltók mind arra, amit a felszabadulás óta kaptunk, ha hiánytalanul végrehajtjuk mind azt, amit Pártunk feladatul tűzött ki. Nádudvaron ezen a téren

SÜLYOS HIBAK MUTATKOZNAK

Már az őszi szántást és vetést is későn fejezték be, arra hívtakoztak, hogy Nádudvaron szurkos a föld és háromszor is fel kell szántani addig, míg belekerülnek a vetés. Az elvtársak elhitték ezt a kulák mesét és ezért nem haladt előre a vetés. Mikor erélyesen kézbe vettük a dolgot, kiderült, hogy ennek a mesének semmi alapja nincs, mert egy hét-tel később az állítólagos szurkos föld ellenére be lehetett fejezni a vetést. Lemaradt Nádudvar a könyv-vásárlásnál is. Tiszacsege és Vámospércs jóval túlhaladták, előjárdhádon pedig háromszor annyi könyv fogyott el. A Néplap agitációiból sem vették ki eléggé a részüket, jóval kevesebb olvasót szereztek, mint amennyit Nádudvartól joggal elvárhattunk volna. Az őszi mélyszántással is el vannak maradva.

Mi mindezeknek a hibáknak a forrása? Az, hogy az elvtársak nem hajtják végre következetesen Pártunk Politikai Bizottságának határozatát, nem fordítanak elég gondot Pártunk elméleti színvonalának emelésére. A szemináriumokat megszervezték ugyan, de mind a mai napig nem indultak

meg. Nem törődtek a TSzCs elméleti fejlődésével,

NEM INDULT SZEMINÁRIUM A TSZCS-N BELÜL.

Hogyan láthatja el a TSzCs azokat a komoly feladatokat, amelyek reá a szocializmus építése terén várnak, hogyan mutatathatnak példát a TSzCs dolgozói Nádudvar dolgozó parasztságának, ha maguk sincsenek tisztában azzal a hivatással, amely rájuk hárul.

A nádudvari pártszervezet feladata most az, hogy beléssa hibáit, ne hagyja magát befolyásolni a kulákok meséitől, ne folytasson uszálypolitikát, hanem álljon elére a dolgozó tömegeknek. Tudatosítsa bennük azokat a feladatokat, amelyeket a fejlődés mostani szakaszában el kell végezniük. Indítsa meg haladéktalanul a szemináriumokat és kihasználva a szép időjárást, fejezze be gyorsan a mélyszántást.

Biztosak vagyunk abban, ha ezeket a hibákat kijavítják, Nádudvar dolgozói nem fognak lemaradni a többi dolgozók mögött. Hiszen Nádudvar dolgozói

MÉG NAGYON JÓL EMLÉKEZNEK

arra az időre, amikor a Horthy csendőrok a tömeg közé léptek, még nem felejtettek meg arról, hogyan kínozták meg Oláh Imre elvtársat, aki most Hajdúnánás polgármestere. Oláh elvtársnak a Horthy pribékek szálsámként húzgálták ki a haját és úgy megverték, hogy felkarja megbénult. A nádudvari dolgozók nem kívánják, hogy visszajérjen ez az idő. Ez az idő nem is térhet többé vissza, mert a dolgozók tudják, hogy csak úgy harcolhatnak a múlt rendszer minden maradványának a felszámolásáért, ha élen járnak a szocializmus építésében, követik a Szovjetunió példáját, nyomán Pártunk útmutatásait és tudják, hogy a fejlődés során fokozódó feladatok még nagyobb erőfeszítést, még odaadóbb munkát kívánnak mindenkitől.

(j. a.)



APOLLO
4, 6, 8 órakor!
Új művészeti csokli film!

Watermentén történet

VICSZINHÁZ
4, 6, 8 órakor!
enekkel, dallal, zenével az élnyomok ellen Lengye, film

Enek a viharban

METEOR.MOZGO
Fe 4, fél 6, fél 8 órakor!
szabadághűsök izgalmas drámája!

Kalózk kincse

Köztisztasági hét Hajdúnánáson

Hajdúnánás köztisztasági hetet rendez e hó 21-től 27-ig terjedő héten. Előadásokat tartanak a háztartási orvosok, melyeken ismertetik a népjóléti minisztérium nagy jelentőségű rendelkezését a köztisztaság fenntartásáról. Az MNDSZ, orvos-egészségügyi szakszervezet, a népegészségőrök, a pedagógusok, kereskedők, iparosok, közalkalmazottak megfelelő kioktatás után házról-házra járva felhívják a lakosságot az észlelhető hiányokra, szabálytalanságokra és

kéri az azok mielőbbi megszüntetését.

Megmagyarázzák az árnyékszék, a trágya- és személtélp megfelelő elkészítését, de különösen magyarázó jellegű az az előadás, hogy a város a köztisztasági héten kezd meg az árnyékszékkel tözeggel való kezelését, amelynek közegészségügyi és közgazdasági jelentőségét nem kell külön hangsúlyoznunk.

Hajdúnánás tiszta város hírében áll. Hajdúnánás élen jár a tisztaság terén!

FIGYELEM! Jegyek elővételben a hírlapterjesztőknél kaphatók

AKAR-e

Jöjjön el 26-án este 7 órai kezdettel

RIKI BÁLBA

Elsőrendű zene Fűtött tecem Büffé Ruhatár

FIGYELEM!

mindent szeretettel vár

jól szórakozni?

műsorral egybekötött

POSTÁS SZÉKHÁZ (volt Margit fürdő)

a Rendezőség

PÁRTELET

REGI ES UJ EGYENI TANULOK FIGYELEMI

A régi és új egyéni tanulók Borsosújvári Történelmi Konferenciáján...

AZ „A” KONFERENCIAVEZETŐK SZOMBATON ESTE 6 ÓRÁRA

Városháza polgármesteri titkári szobájában előkészítőre jelennek meg...

FALUJÁRÓ ÉS TANYAJÁRÓ FELELŐSÖK

október 23. szombat délután 6 órakor értekeztek...

BEVÁROS III/B. NÉPNEVELŐI

október 23. szombat délután 6 órakor jelennek meg...

BEVÁROS III/B. PÁRTBIZALMI

október 23. szombat délután 6 órakor jelennek meg...

MDP BEVÁROS I. KULTÚRGÁRDÁJA

október 23. szombat délután 6 órakor jelennek meg...

BEVÁROS III/A. NÉPNEVELŐI

október 23. szombat délután 6 órakor jelennek meg...

OKTATÁSI FELELŐSÖK FIGYELMÉRE

október 23. szombat délután 6 órakor jelennek meg...

VASUTAS PÁRTELET

október 23. szombat délután 6 órakor jelennek meg...

SZAKSZERVEZET

október 23. szombat délután 6 órakor jelennek meg...

MINSZ

október 23. szombat délután 6 órakor jelennek meg...

KISOSZ

október 23. szombat délután 6 órakor jelennek meg...

SPORT

Teleki középsatár játéka előtérben

A SZAC ellen készülő D. Lokomotív tegnap kétkapus edzést tartott...

Hatalmas sikert ért el az MHK mozgalom első éve

Az Országos Sporthivatal az idén megvalósította a Munkára, Harcra, Kézés sportmozgalmat...

ÖT SPORTÁGBAN segédoktatói tanfolyam indul!

A magyar sport egyik rákénfeje, hogy nem rendelkezik megfelelő számmal és képességgel edzővel...

APRÓHIRDETÉSEK

- BUTOROZOTT SZOBA, VARRÓGÉP, ELADÓ BUTOR, ELADÓ VEKYES, AJANLAT, ELADÓ TŰZHELY, ELADÓ ÉPÜLETANYAG, ALLAT, INGATLAN, ELVESZETT, NÉPLAP, POLITIKAI NAPILAP, FELELŐS SZERKEZTŐ, PINCZESI PAL, SANDOR LASZLO, SZERKEZTŐSÉG, DEBRECEN, BAJCZY-ZELINSZKY UTCA 1. SZ., TELEFON: +2.54

MAJOR II. VEZETI A D. LOKOMOTIV-SZAC MÉRKÖZÉST

A vasárnap Debrecenben sorkerülő D. Lokomotív-SZAC NB I-es mérkőzését...

15.500-AN PRÓBÁZTAK MÁR LE HAJDÓ MEGYÉBEN

Török Károly elnökségével az elmúlt nap létszámát tartották az MHK-próbázató bizottságok...

KÉZILABDA VILLÁMTORNA LESZ VASÁRNAP DÉLUTÁN

Teljes erővel folyik a törérlakánnyal fedett kézilabda-pálya rendezésének...

KIOSZ

A KIOSZ szemináriuma ma este 6 órakor lesz. Felhívjuk a kisiparosok figyelmét...

ANYAGYELVÉ HÍRLEK

születések: Pörköly Gábor; Gábor, Szunyogh László; Margit; Munkácsy Antal; Irén; Mita János; Eva; Vándoróczy László; Anna; Szabó András; Ilona; Sebastyén Miklós; Sándor; De-meter Gyula; Juliánna; Tóth István; Sándor; Murvai János; Mária; Balogh Gábor; Gábor és Lajos; Szilvási Sándor; Katalin; O. Á. Imre; Ibolya; Deli József; Mária; Gulyás Antal; Antal; Imre; Sándor; Zsuzsanna; Péntek Imre; István; Kántor József; József; László; Bacsóki Gábor; István; Vadász Sándor; Sándor; Jámor László; Zsófia.

MSZT

A szervezet könyvtára 400 kötet ma gyarmelyvű könyvvél kibővült. A könyvek innappélys átadása folyó hó 25-én, azaz ma délután 6 órakor lesz a tárgyaló szobájában. Kérjük a tagokat, de főként az olvasóköröségeket, hogy az innappélys minél nagyobb számban jelenjen meg.

HIRDETÉNY

Debrecen t. város előfokú közigazgatási hatósága ezúton hozza tudomására az érdekelteknél, hogy a Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalat az a. áb. baromfi és tojás termelői irányárakat állapította meg: csirke kg-ja 50 Ft, tyúk kg-ja 50 Ft, gyöngyös kg-ja 5.50 Ft, liba (kövér, jómínőségű) 6.50 Ft, kacska (kövér, jómínőségű) 6.50 Ft, pulyka (kövér, jómínőségű) 6.50 Ft, tojás darabonként 1.- Ft + 4 fill., ezalatti díj.

ELŐFOKÚ KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁG

Nemzeti Vállalat pillanatnyilag csirkét, tyúkot és gyöngyöt nem vásárol.